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Coronatestbeleid onderwijs  -  Speekseltesten

Het coronavirus blijft hevig woeden in onze samenleving en dus ook in onze scholen. Elke 
dag sluiten scholen en gaan klassen in quarantaine. De minister zette al een eigen 
testbeleid voor het onderwijs op, waarbij onder andere mobiele testteams ter plaatse 
komen bij scholen als er een besmetting met het coronavirus wordt vastgesteld. Deze 
testteams testen alle leerlingen en personeel van de school om een grote uitbraak te 
voorkomen.

Nu heeft de minister de intentie geuit om al het onderwijspersoneel wekelijks te laten 
testen op het coronavirus via een speekseltest. Deze preventieve testing moet bovenop 
de huidige teststrategie in het onderwijs komen. Op die manier wordt in een extra 
beschermlaag voorzien en is het een manier om de scholen veilig open te houden. Het 
enige wat het onderwijspersoneel zou moeten doen, is wat speeksel verzamelen in een 
potje, dat dan kan worden opgestuurd naar een labo. Het testresultaat zou al na enkele 
uren bekend zijn. Er zou eerst een proefproject worden opgezet, om het daarna over het 
hele Vlaamse onderwijs uit te rollen.

1. Wat is de stand van zaken van het uitrollen van het preventieve testbeleid bij 
leerkrachten?

2. Wanneer zal het proefproject van start gaan? Hoeveel leerkrachten en scholen zullen 
eraan deelnemen? 

3. Wanneer verwacht de minister de speekseltesten bij het volledige Vlaamse 
onderwijspersoneel te kunnen inzetten?

4. Is er vandaag wetenschappelijke consensus over het inzetten van speekseltests op 
scholen als preventief middel tegen uitbraken van het coronavirus?

5. Zijn er al voldoende speekseltests aangekocht om dit project te lanceren? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 432 van 5 februari 2021
van HANNELORE GOEMAN

1. Voor de uitrol van het pilootproject rond de speekseltesten is voor de krokusvakantie 
een lijst opgesteld met mogelijke pilootscholen. Zij ontvingen een brief met de vraag 
om hieraan mee te werken. De definitieve lijst van deelnemende scholen werd 
opgemaakt in de week van 22/2. 
Gelijktijdig hiermee worden de verdere praktische afspraken op punt gezet m.b.t. de 
levering van het materiaal, de ophaling van de stalen, de informatiedoorstroom naar 
het betrokken personeelslid etc. Ook wordt de communicatiecampagne uitgewerkt ter 
ondersteuning van de deelnemende scholen. Ik werk daarvoor intensief samen met 
professor Herman Goossens, verschillende specialisten en mijn collega’s uit de Franse 
Gemeenschap, Duitstalige Gemeenschap en de federale overheid. 

2. De officiële startdatum van het pilootproject is 8 maart. Voor het aantal deelnemende 
scholen en leraren verwijs ik de Vlaams volksvertegenwoordiger naar het antwoord op 
vraag 1. 

3. Het proefproject zal lopen tot aan de paasvakantie. Op basis van de evaluatie ervan 
zal verder beslist worden over de eventuele uitrol van deze testen. Ik wacht dus de 
resultaten hiervan eerst af.

4. Speekseltesten hebben een aantal voordelen: het kan door de personen zelf 
afgenomen worden (bv thuis), er is geen zorgverlener nodig waardoor de 
zorgcapaciteit niet onder druk komt te staan, en er is geen beschermingsmateriaal 
nodig voor de zorgverlener. 
In de Antwerpse studies werd de gevoeligheid onderzocht in vergelijking met de keel- 
en neuswissers en deze bedroeg 60% bij volwassenen. Wanneer de gevoeligheid werd 
berekend bij virale ladingen met een Ct waarde <25 bedroeg deze 83%, wat 
aanvaardbaar is voor repetitief testen met als doel de detectie van besmette personen. 
Bovendien werd toen ook COVID-19 gedetecteerd bij 2 personen voor de keel-en 
neuswissers een positief resultaat toonden. Volgens Chinese onderzoekers kunnen 
speekselklieren een vroege bron van virus besmetting zijn bij asymptomatische 
personen, voor de keel- en neuswissers positief worden.

De Task Force Testen heeft zich op 27 januari akkoord verklaard om het concept van 
wekelijkse speekseltesten bij onderwijspersoneel verder uit te werken. De RAG Groep 
Testen heeft zich op 1 februari eveneens akkoord verklaard met dit concept. 

5. Het afnamemateriaal voor de speekseltesten wordt voorzien door de federale overheid. 
Het nodige materiaal zal voorzien worden zodat het pilootproject van start kan gaan.


